
                   
 

 

 

Μαθητικό Μανιφέστο 

«Παιδιά του Σήμερα, Πολίτες του Αύριο» 

 

    Ποιες είναι οι αξίες που θεωρούμε ότι είναι σημαντικές για όλους 

τους εφήβους; Ποιοι είναι οι στόχοι μας ως νέοι πολίτες; Πώς 

μπορούμε να συμβάλλουμε στην υλοποίησή τους;  

    Μπορεί να είμαστε διαφορετικές προσωπικότητες, όμως όλοι 

θεωρούμε σημαντικές αξίες την ύπαρξη ενσυναίσθησης, δικαιοσύνης 

και ειλικρίνειας, από και προς όλους. Σίγουρα, δε θα νιώθαμε όμορφα 

εάν ζούσαμε σε ένα περιβάλλον όπου, για παράδειγμα, οι φίλοι μας ή 

η οικογένειά μας δε μας καταλάβαιναν, ή μας έκρυβαν την αλήθεια. 

Ακόμη, ύψιστες αξίες μας αποτελούν η ισότητα, μεταξύ όλων των 

πολιτών, η ομαδικότητα και η αλληλεγγύη, δηλαδή να είμαστε 

ενωμένοι και ενεργοί νέοι για ένα καλύτερο μέλλον για όλους. 

Φυσικά, δεν πρέπει να παραλείψουμε τον σεβασμό και την αποδοχή 

του διαφορετικού. Τι κι αν είμαστε μαύροι ή άσπροι, άντρες ή 

γυναίκες, χριστιανοί ή μουσουλμάνοι; Όλοι  άνθρωποι είμαστε, με 

παρόμοιους στόχους και επιθυμίες. 

   Σκοπός μας, λοιπόν, είναι η αφύπνιση των εφήβων για την ανάληψη 

ευθυνών για το μέλλον της κοινωνίας. Οφείλουμε να μην 

ετεροκατευθυνόμαστε, δηλαδή χρειάζεται να διαθέτουμε και να 

εκφράζουμε προσωπικές απόψεις, να έχουμε ελεύθερη βούληση. Με 

αυτόν τον τρόπο, θα μπορέσουμε όλοι οι νέοι να εξασφαλίσουμε τα 

δικαιώματά μας, την ελευθερία, την ανεξιθρησκία, το δικαίωμα στην 

προστασία της ιδιωτικότητας, την ιατρική περίθαλψη και γενικά στη 

ζωή. Έχουμε, ωστόσο, και εμείς υποχρέωση απέναντι στην κοινωνία 

να συμμετέχουμε ενεργά και να περιφρουρούμε το δημοκρατικό 

πολίτευμα. Έτσι, θα πετύχουμε τον κυριότερο στόχο μας, να υπάρχει 

ισότητα ευκαιριών. 

 

 



                   
 

 

    Πώς μπορούμε να συμβάλλουμε στην ενδυνάμωση  της νεολαίας; 

Σίγουρα, πρέπει να λειτουργούμε ως μία γροθιά για την κοινωνία 

οργανώνοντας ομαδικές και εθελοντικές δράσεις. Ακόμη, η 

συμμετοχή σε δραστηριότητες και εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης 

για θέματα, όπως ο σχολικός εκφοβισμός, συμβάλλει στην 

καλλιέργειά μας. Είναι χρήσιμο οι αρμόδιοι φορείς να δημιουργήσουν 

συμβούλια νέων που θα προωθούν τα αιτήματά μας. Παράλληλα, 

μπορούμε να συμμετέχουμε δημιουργικά σε μαθήματα του σχολείου 

που υπηρετούν τον ίδιο στόχο. Τέλος, στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης πρέπει να υψώνουμε την φωνή μας με δημοσιεύσεις ή 

κοινωνικές διαφημίσεις. 

    Με λίγα λόγια, εμείς, εσείς, οι νέοι, έχουμε το μέλλον στα χέρια μας, 

ας μην το αφήσουμε να πέσει κάτω. Με βάση τις αξίες μας, 

επιτυγχάνουμε τους στόχους μας. Πρέπει να ακουστούν τα λόγια μας 

και να γίνουν πράξεις. Άλλωστε, έφηβος δε σημαίνει ανώριμο, 

άβουλο ον. Έχουμε φωνή και άποψη. Γι’ αυτό, ας μην ξεχάσουμε 

ποτέ ότι το μέλλον έρχεται, είναι δικό μας και στηρίζεται σε εμάς! 

 

 

Οι μαθήτριες και οι μαθητές Γυμνασίου και Γενικού Λυκείου 

του Ομίλου Ελεύθερης Έκφρασης και Δημιουργίας  

των Εκπαιδευτηρίων Μπουγά 

 


